
Reunião Câmara Municipal de Mairiporã 

 

Vereador Eliomar: fala de demandas dos bairros: Humanização, devolutivas, 

reclamação de marcação de consultas, saúde da mulher. 

Secretário Raphael: Humanização implementada e ter hábito, pandemia, questões 

saúde da mulher, psiquiatria infantil / adulto (não temos no município no momento), 

realização de treinamento com líderes das ESF’s sobre humanização. 

Vereador Nilber : Pede desculpas referente a fala com o Raphael sobre ACS’s 

demitidas como irá ficar?  

Secretário Raphael disse que já foi resolvido! 

 Vereador Nilber:  HMM como vão ficar os funcionários que não receberam ainda? 

Onde foi o dinheiro? 

Secretário Raphael: HMM foi resolvido ontem (17/02/2022). Tem comissão para 

verificar isso pessoalmente, a VISA tem fiscalizado. 

Vereador Nilber: Hospital Anjo Gabriel vai virar o que?  

Secretário Raphael: Vai inaugurar com os novos equipamentos. Hospital, AME, Covid 

e agora gerar melhor atendimento, será hospital de retaguarda em apoio ao HMM. 

Verador Rubens: Parabeniza a todos funcionários da secretaria de saúde. Estão 

visitando ao CEO (Centro especializado de Odontologia), Esf’s. Plano de 100 dias tem 

que ser resolvido antes. Sobre fila de catarata, Não consta fila (faltas nesse sentido); 

São Vicente falta estrutura, as ACS’s não fazem administrativo; Fernão Dias, paciente 

de 90 anos não é visitado a anos, o que houve? 

Secretário Raphael: ACS por ser comissionados, não conseguimos colocar outros no 

lugar. Cirurgias (demandas) não é nosso, é do Estado. Foi visitar o Albano com Dra 

Tania, para ver estrutura e o que dá para atender (ofertar) ao nosso município. 

Próxima semana, irá visitar o Hospital Lacaz para condutas da regulação. Vereador 

Ricardo já pediu uma publicidade do sistema para verificar filas de espera. 

Vereador Dori: Sobre a comissão de saúde: 101 recursos por mês em geral última 

prestação do HMM, a última foi em 12/21. Era por convênio ou repasse, disse que não 

sabe direito. 2 ações até 03/22 para mandar para os vereadores quando chegou 

parece que essas 2 últimas foram reprovadas, e que teve ressalvas . Sobre o dinheiro, 

como vão ser contratados nos planos para o Anjo Gabriel? Sobre as pessoas 

demitidas, como serão admitidos? O HMM receberá o repasse no total? Se um tem o 

repasse de 100 mil quanto terá que ser repassado? PMM 200 mil de tributos. PMM 

repassa o que não é tributos. PMM faz indenização  - 2 possibilidades: teve 2 

mandados relativos ao MP. O medo é a questão que são antigos e serão chamados; 

apresentar Lei. 

Secretário Raphael: PSF descentralizar, ACS faz serviços burocráticos. Antigos e 

novos devem fazer concurso. De 27 pessoas demitidas, apenas 2 não voltaram. Todos 

já estão no local, precisa redesenhar suas funções. Maternidade encaminhar para 

Caieiras, nas Esf mãe faz o pré natal e recebe acolhimento.  

Vereador Dori: Sobre transporte ligar 24h antes, dependendo da necessidade, mas 

equipe não resolve. 



Secretário Raphael: A maioria tem como ir as consultas/exames por condução 

própria/transporte público devido a proximidade ao local do agendamendo (Albano – 

Franco da Rocha). Estratégia é ofertar aos pacientes cartão de metrô/ônibus visto que 

transportamos em torno de 3,8 mil/mês. Projeto realizar o quarteirão da saúde 

(exames, especialidades) para facilitar o atendimento. 

Vereador Valdeci: Lembrando que foi gasto + de 9 milhões  pelo Dr. Marcio Pampuri 

(ex Prefeito) para a compra do Hospital Anjo Gabriel. Gostaria que fosse AME para 

não precisar ir para São Paulo. Deveria procurar uma resolutiva no Estado para 

cirurgias, para que não houvesse a necessidade da procura de vereadores para tentar 

realizar os agendamentos. 

Secretário Raphael: Mutirões com a parceria do LIONS (Oftalmologia e em breve 

Catarata),estamos procurando clinicas para parcerias para que possamos atender 

com mais agilidade os nossos pacientes. 

Vereador Gilberto:ESF São Vicente: melhorar a estrutura pois a população cresceu. 

Sobre o cronograma inteligente em relação ao transporte, nos parabenizou.  

Secretário Raphael: A saúde no Brasil é prevenção , HMM não estará afogado. Esf 

São Vicente será inaugurada em breve. PS – 80% das demandas são PA 

descompensada, pra isso temos o projeto de colocar médicos para atender nas micro 

áreas, ficando apenas la. Cantareira – medicos de 40h faz em outros lugares, 

necessita de dois médicos, um em cada Esf. Mato Dentro – Não tem somente 

humanização,mas ta servindo de exemplo. Caraguatá não tinha identificação, padrão 

de qualidade. 

Vereador Valdeci: Pasta da saúde é a mais complicada! 

Vereador Nando: Ressalta alguns pontos: 

 Caraguatá – ele dava manutenção pois o local era muito ruim; 

 Aluguel – soube que o valor do aluguel era baixo e parabenizou. 

 ACS dão um bom suporte; 

 Sobre condições dos médicos – pouco suporte 

 Colocar mais médicos que não temos a especialidade para desafogar o 

transporte. 

SUS é tudo de bom! Parabens ao Dr. Marcio que executou o projeto do Hospital Anjo 

Gabriel e ao atual Prefeito Aladim por manter o mesmo. 

Vereadora Leila: Emocionada, fala sobre crianças especiais com carinho, mulheres 

gestantes com transporte, HMM já acostumou com o atendimento, Hospital Anjo 

Gabriel quantos morreram, mas quantos foram salvos.  

 

 

 


